

Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВЛКСМ и РАЙСОВЕТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

13

декабря 1942 года
№ 126 (1246)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькоблагости

На эскадрилью В. П. Чкалова

Колхозники и колхозницы нашего района, подхватив инициативу передовых колхозов области, активно участвуют в сборе средств на эскадрилью боевых самолетов имени В. П. Чкалова.

За день 12 декабря в фонд Красной Армии собрано около миллиона рублей и 987 пудов хлеба. Сбор средств продолжается.

Больше внимания лыжам

Наступила зима. В нашей стране всегда придавалось и придается огромное значение лыжному спорту. Каждую зиму сотни тысяч юношей и девушек, людей пожилого возраста становятся на лыжи, умело используют их в быту и хозяйстве.

Особую роль играют лыжи в дни отечественной войны против гитлеровских полчищ. Фронту нужны обученные кадры лыжников. Поэтому сейчас каждый юноша и девушка должны научиться ходить на лыжах. Ходить не только налегке, для прогулки, а с грузом, полной боевой выкладкой, чтобы винтовка, гранаты, мешок с продовольствием были лыжнику не в тягость, а в привычку. Настоящий боец-лыжник должен спокойно пробегать 2, а иногда и 3 десятка километров.

Необходимо особое внимание уделить обучению военно-лыжному делу на пунктах всеобуча. Добиться того, чтобы каждый всеобучник не ограничивался лыжной тренировкой только в часы, установленные для военной учебы. Тренировка должна проводиться повседневно, независимо от погоды.

В ряде учреждений, школ, колхозов, на пунктах всеобуча района неплохо развертывается военно-лыжная подготовка среди молодежи. На днях закончился семинар инструкторов всеобуча, которые проделали на одну вылазку на лыжах. Для пунктов всеобуча уже закуплено около 300 пар лыж. Вновь приобретены лыжи в количестве 50 пар в колхозах Венецкого сельсовета. Лыжная команда девушек Виткуловского сельсовета в количестве 15 человек совершила первую вылазку на лыжах.

Однако, в целом по району лыжам уделяется все еще недостаточное внимание: например на заводе «Металлист», где немало молодежи, вместо развертывания военно-лыжной подготовки ищут и никак не найдут давно исчезающие лыжи в количестве 600 пар. Не приступили к практической ходьбе на лыжах и в школах района. Недостаточно четко в районе поставлено дело и с изготовлением лыж. Райпромкомбинат явно не удовлетворяет заявки трудящихся на приобретение лыж.

Овладение военно-лыжным искусством — дело всей общности района и в первую очередь комсомольских и профсоюзных организаций.

Молодежь, сегодня ты работаешь у станка, в колхозе, учишься. Завтра страна может призвать тебя защищать нашу любимую родину. Готовься к исполнению своего долга. Все используй для того, чтобы стать искусным и выносливым воином. Овладевай военно-лыжным делом.

Построим мощную эскадрилью самолетов „Валерий Чкалов“

Обращение колхозников и колхозниц
сельскохозяйственной артели „Согласие“,
Чкаловского района, ко всем колхозникам и
колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи!

В своем историческом докладе, посвященном XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, наш вождь и учитель товарищ Сталин дал высокую оценку работе тыла и, в частности, нашего сельского хозяйства. Он сказал: «Наши колхозы и совхозы также честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность — сырьем».

Эта высокая оценка, данная товарищем Сталиным, наполнила наши сердца чувством величайшей гордости за наш могучий колхозный строй, за наш советский народ, с честью выдерживающий тяжелые испытания.

Наш район, носящий имя великого патриота родины Валерия Павловича Чкалова, в этом году провел все сельскохозяйственные работы лучше и успешнее, чем в предыдущие годы.

Самоотверженный труд колхозников дал замечательные плоды. Получен богатый урожай зерновых культур, картофеля, овощей и небывалый урожай льна. Стремимся оказать всемерную помощь фронту, колхозы нашего района выполнили план хлебопоставок на 101 проц., картофеляпоставок на 112,7 проц., овощей — на 112 проц., мяса — на 108,2 проц., молока — на 102,7 проц., льносемян — на 104,6 проц. Досрочно выполнены также план льнопоставок государству.

Но сделано нами еще далеко не все. Мы можем и должны оказать большую помощь героической Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

Красная Армия с честью выполняет указания Народного Комиссара Обороны товарища Сталина. Наши доблестные войска под Сталинымградом и на Центральном фронте перешли в наступление, сокрушая и уничтожая на своем пути живую силу и технику врага, освобождая от

немецко-фашистских захватчиков советские города и села. Это вызывает в народе новый патриотический подъем.

Мы твердо уверены в том, что героическая Красная Армия разгромит немецко-фашистские банды и изгонит их с нашей родной советской земли. Для этого мы, работники тыла, должны удвоить и утроить свою энергию, усилить свою помощь фронту.

Обсудив на своем собрании патриотический почин колхозников Тамбовской области, собравших 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник» и заслуживших братский привет товарища Сталина и благодарность Красной Армии, мы решили подхватить их замечательную инициативу и организовать сбор средств на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов». На строительство этой эскадрильи мы соберем в своем колхозе 300 тысяч рублей (что составляет более 2 тысяч рублей с каждого хозяйства) и внесем их наличными.

Мы призываем последовать нашему примеру всех колхозников и колхозниц Горьковской области.

Товарищи колхозники и колхозницы! Сделаем все, чтобы помочь Красной Армии разгромить ненавистного врага! Соберем средства на постройку эскадрильи самолетов имени нашего знатного земляка, замечательного патриота родины, Валерия Павловича Чкалова! Пусть бойцы и командиры нашей доблестной Красной Армии знают, что с ними весь советский народ, что мы, работники тыла, еще настойчивее и упорнее будем помогать им громить фашистскую нечисть.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия, несущая разгром гитлеровским полчищам!

Да здравствует наш великий вождь и полководец, наш родной отец товарищ Сталин!

По поручению собрания подписали:

М. А. Коротков, председатель колхоза; Е. Я. Смирнов — зав. конефермой; В. В. Белоногов — зав. МТФ; Мамыкин — колхозник; В. И. Писарова — колхозница; И. И. Сазонова — культработник; З. В. Лунина — звеньевая; З. Ф. Белоногова — колхозница; С. И. Короткова — колхозница; О. И. Лебедянская — учительница; И. И. Сазонов, Д. И. Коровин, Л. В. Пыхина, А. Н. Новожилов — колхозники, всего 60 подписей.

О мелочах

Плохо поставлено дело с пересылкой и доставкой почты в Десуновском почтовом отделении. Например, на Десуновском торфопредприятии, где работает большинство десуновских колхозников, уже несколько дней не до-

ставляют газеты и журналы. Об этом не раз говорили начальнику отделения почты тов. Дружининой, но она считает это мелочью и никаких мер не принимает.

Рыжов.

В ответ на патриотические дела

НОВИКИ. Следуя примеру тамбовцев, колхозники Невинковского колхоза имени Кирова единодушно решили начать сбор средств в фонд Красной Армии на строительство боевых машин. Во время обсуждения данного вопроса председатель правления Бязов отчислил 1500 рублей и 5 пудов хлеба, П. Ф. Морозова, депутат сельского Совета — 500 рублей и 2 пуда хлеба, Н. А. Кормакова, завфермой — отчислила 500 рублей.

По колхозу собрано в фонд Красной Армии 60 тысяч рублей и 180 пудов хлеба.

ДРАЧЕВО. Колхозники и колхозницы Драчевского колхоза «Новый путь» на состоявшемся колхозном собрании решили поддержать почин тамбовских колхозников и отчислить средства на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов». Одновременно было обсуждено предложение колхозников колхоза «Алга», Сергачского района.

Развернулось успешное внесение средств в фонд Красной Армии. Председатель колхоза тов. Ульянов внес 6 пудов хлеба и 4000 рублей, 65-летний бригадир Поляков — 3 пуда хлеба и 2000 рублей, конюх А. Н. Поляков — 3 пуда хлеба и 2000 рублей, счетовод колхоза Семергей — 2 пуда хлеба и 1000 рублей, инваид отечественной войны И. Н. Поляков — 2 пуда хлеба и 1000 рублей, заведующая фермой М. В. Кондратьева — 2 пуда хлеба и тысячу рублей.

Всего по Драчевскому колхозу собрано в фонд Красной Армии 180 пудов хлеба и 60 тысяч рублей средств.

ЗАХАРОВО. Члены сельхозартели «Декабрист» на строительстве эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» отчислили 100 пудов хлеба и 35 тысяч рублей.

ЕЛИЗАРОВО. Колхозники и колхозницы колхоза «Труд» горячо откликнулись на инициативу колхозников Тамбовской области,

собравших 40 миллионов рублей в фонд Красной Армии на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник» и на призы колхозников и колхозниц колхоза «Алга» внести в хлебный фонд Красной Армии хлеб из своих личных запасов.

На состоявшемся заседании правления совместно с активом колхозный бригадир красноармейка Зотеева В. И., внесшая в фонд Красной Армии 500 рублей и 10 килограммов хлеба, заявила: Чем упорнее и лучше мы будем работать в тылу, чем больше будем помогать фронту, тем быстрее наша доблестная Красная Армия разгромит и уничтожит коварного врага. — Я был на фронте 6 месяцев и знаю как дорога для бойцов поддержка и помощь тыла, — говорит участник отечественной войны колхозник Масленкин М. Н., давший в фонд Красной Армии 500 рублей и 5 килограммов хлеба.

Присутствующие на заседании правления приняли активное участие во внесении средств в фонд Красной Армии. Член правления Зотеев Н. М. внес в фонд Красной Армии 1000 рублей деньгами и 16 килограмм хлеба. Агротехник Касаткина 500 рублей и 10 килограмм хлеба, колхозный конюх Касаткин В. Н. внес 500 рублей и 8 килограмм хлеба. Счетовод тов. Лукоянов — 500 рублей и 10 килограмм хлеба. Председатель колхоза т. Касаткин внес 2000 рублей и 20 килограмм хлеба, колхозница Рунова 500 рублей и 5 килограмм хлеба.

Вечером в колхозе состоялось общее собрание колхозников, участники которого одобрили инициативу по сбору средств в фонд Красной Армии и приняли активное участие. Тут же на собрании было собрано на постройку эскадрильи свиней 9000 рублей и около 150 килограммов хлеба. Кроме того, собрание решило для этой цели выделить 15000 рублей из общего фонда колхоза. Сбор средств продолжается.

Бойцам Красной Армии

Успешное наступление Красной Армии в районе Сталин-

града и на Центральном фронте воодушевили колхозников Виткуловского колхоза имени Кагановича. Колхоз успешно ведет подготовку к весеннему севу 1943 года. Горя желанием как можно больше оказать помощь фронту, колхозники организовали посылки новогодних подарков бойцам Красной Ар-

мии. Всего послано 30 индивиду-

альных посылок. В посылках вложено 2 килограмма слобы, полкилограмма копченого мяса, 300 грамм сливочного масла, яйца, табак, ножи и носовые платки. Это наш скромный подарок доблестным воинам Красной Армии, заявили колхозники имени Кагановича.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 12 декабря

В ответ на выступление товарища Сталина молодой слесарь Н-ского завода (где директором тов. Симачев Д. К.) М. Стрельцов выполняет по 4 нормы.



На снимке: Тов. Стрельцов за окончательной сборкой авиабомб.

Забота о будущем урожае

Колхоз «Серп и молот», Матюшевского сельсовета, из года в год получает неплохие урожаи зерновых и картофеля. Хорошего урожая колхозники добиваются путем добросовестной обработки почвы и соблюдения агротехнических мероприятий. Ежегодно своевременно проводится зяблевая вспашка. В этом году также вспахано 116 гектаров площади. Каждый год на колхозные поля вывозится большое количество удобрений, главным образом навоза. Готовясь к весеннему севу будущего года, колхозники заготовили и вывезли уже немалое количество местных удобрений. На поля вывезли 45 тонн навоза. Заготовлено 6 центнеров золы и 6 центнеров птичьего помета.

Большое внимание уделяется подготовке к весеннему севу семян. Все семена тщательно отсортированы и проверены на всхожесть. Хранятся в сухих помещениях.

Еще до снега колхозники собрали с полей и усадеб весь сельскохозяйственный инвентарь и машины. Все это сложено в защищенное от снега помещение.

Колхоз «Серп и молот» своевременно выполняет все обязательства перед государством продуктами лучшего качества. Все хлебопоставки и картофельные поставки за 1942 год выполняли досрочно. Помня, что каждый пуд хлеба, сданный государству есть удар по врагу, колхоз приступил к вывозке хлеба авансом в счет будущего года. На сыпной пункт сдано уже 2,5 тонны хлеба. Сдача зерна авансом продолжается. Е. З.

В школе срываются занятия

Учебный год в районе начался организованно. Однако Настинская начальная школа оказалась к учебе в зимних условиях не совсем подготовленной. В школе нет ни одного кубометра дров. В течение ноября—декабря месяцев из-за отсутствия дров школа не работала 13 учебных дней. Сейчас хотя в школе и топят, но чуть-чуть так, что в классах холодно и ученики сидят в пальто. И неслучайно, в школе большой

В течение ночи на 12 декабря в районе Сталинграда и на Центральном фронте наши войска продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

* В северной части города Сталинграда подразделения под командованием тов. Горохова выбили немцев из ряда укрепленных позиций. В заводском районе наши бойцы захватили 7 вражеских блиндажей и истребили свыше роты гитлеровцев.

* Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли свои позиции, а на отдельных участках вели наступательные бои. Подразделения Н-ской части, преодолев минные поля и проволочные заграждения, ворвались в укрепленный узел вражеской обороны и истребили более 300 гитлеровцев. Захвачено 8 орудий, 16 пулеметов, 11 минометов, 10 противотанковых ружей, 37 автоматов, радиостанция, склад боеприпасов и другие трофеи. На другом участке батальон немецкой пехоты при поддержке танков контратаковал наши позиции. Бойцы Н-ской части подпустили врага на близкое расстояние, а затем обрушили на немцев несколько залпов огня. Потеряв свыше 200 человек убитыми и 3 танка, противник отступил. На поле боя подбрано много личного оружия немецких солдат и офицеров.

* Юго-западнее Сталинграда наши бойцы истребили вражеский кавалерийский эскадрон. На другом участке батальон пехоты и 13 танков противника атаковали наш опорный пункт. Бойцы Н-ской части отбили атаку гитлеровцев. В результате боя уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров и подбито 3 танка противника.

* На Центральном фронте наши войска укрепляли занятые рубежи и на отдельных участках продолжали наступле-

ние. В районе западнее Ржева бойцы Н-ского соединения под прикрытием артиллерийского и минометного огня форсировали водный рубеж и после ожесточенного боя овладели первой линией траншей противника. Уничтожено 15 немецких блиндажей и 18 ДЗОТ'ов. Враг потерял убитыми до 800 солдат и офицеров.

В районе Великие Луки наши части отбивали контратаки врага и вели бои по уничтожению блокированных немецких гарнизонов. Нашими летчиками в воздушных боях сбито 7 немецких самолетов.

* Северо-восточнее Туапсе наши войска вели бои местного значения. На одном участке противник пытался вклиниться в нашу оборону, но успеха не добился. Советские бойцы контрударом отбросили противника и уничтожили 150 немецких солдат и офицеров.

* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, организовал крушение 5 железнодорожных эшелонов противника. Разбито 5 паровозов и 97 вагонов и платформ с живой силой, танками и орудиями. При крушении только одного эшелона погибло до 600 немецких солдат и офицеров.

* 17 ноября Советское Информбюро опубликовало заявление пленного обер-штурмфюрера 4 роты батальона особого назначения германского министерства иностранных дел Нормана Ферстера. В этом документе неопровержимо было доказано, что «повсеместные грабежи в оккупированных районах СССР производятся по прямому приказу германского правительства и носят организованный государственный характер». Заявление Ферстера опубликовано не только в советской печати, но и во многих газетах США, Англии и нейтральных стран. Пойманные

с поличными и припертые к стене фактами, гитлеровцы набрали в рот воды и обошли молчанием уличающий их документ. Только сейчас, почти через месяц после опубликования заявления Ферстера, они пытаются выкрутиться и замести следы. Германское информационное бюро 8 декабря пыталось опровергнуть утверждение о том, что ограбление культурных богатств Советского Союза носит организованный государственный характер. Борзописцы из берлинского, разбойничьего притона, расположенного по соседству со складами, где хранятся ценности, награбленные во временно захваченных советских районах, лепечут:

«В качестве убедительнейшего опровержения можно указать на то, что штаб Розенберга спас от гибели различные богатства, разные рукописи и книги из первой в окрестностях Новгорода».

Это «опровержение» замечательно тем, что она ценнее любого признания. Сами того не желая, гитлеровцы проболтались. В потоке лжи, которую они ежедневно извергают, просочилось и несколько слов правды. С некоторым опозданием германское информационное бюро подтверждает заявление Ферстера о том, что штаб Розенберга грабит разного рода ценные рукописи и памятники старины. Правда, грохоты говорят, что они спасают ценности. Но если подобные ворские действия называются «спасением ценностей» то что же тогда называется грабежом?

Фашистские грабители в конце запутались. Одно теперь ясно. Заявление Ферстера о разбойничьей, воровской деятельности специальных команд при немецком правительстве нашло официальное подтверждение в сообщении германского информационного бюро.

В помощь фронту

Колхозники сельхозартели «Красный строитель» успешно завершили сельскохозяйственные работы, рассчитались с государством по всем видам поставок за 1942 год и выполнили финансовый план.

Воодушевленные историческим докладом товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и успешным наступлением наших войск под Сталинградом и на Центральном фронте, колхозники решили еще больше усилить помощь фронту.

по-боевому вести подготовку к весне будущего года и дать государству авансом дополнительные тонны хлеба в счет поставок 1943 года.

Сейчас уже колхозники деятельно готовятся к весне: отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь, готовят семена, вывозят на поля удобрения.

Семена засыпаны полностью. Их тщательно просортировали, протрировали, проверили кондиционность семян. Все семена пригодны для посева.

Отремонтировали все плуги, бороны, сеялки, окучники и другой сельскохозяйственный инвентарь. Все это сложили в инвентарный сарай.

На поля вывезли уже около 270 возов навоза. Кроме лошадей на вывозке навоза используется крупный рогатый скот.

Авансом за 1943 год сдали уже 2,5 тонны первосортного зерна. Ежедневно на сыпной пункт направляется с хлебом несколько подвод.

Е. З.

Не заботятся о кадрах

25 ноября этого года начались занятия курсов трактористов при Сосновской МТС. На курсах занимаются большинство девушек. Они наделись получить хорошие знания, овладеть профессией тракториста. Но разочарование наступило с первого дня учебы. Плохие условия созданы для занятий. В классах грязно, холодно. Окна не промазаны. Заниматься ежедневно приходится в пальто. Нет при школе

столовой. Курсанты размещены жить по частным квартирам, света нет. В результате на урок курсанты приходят не подготовленными. Нехватает на курсах учебных пособий. По предмету по эксплуатации машин не имеется ни одной книги. По теории тракторного дела пособиями обеспечены всего на 50 процентов. Недостаточно книг по истории ВКП(б) и нет совсем бумаги для нормальной работы учащихся. До сих пор в

Бойцы Всевожуча гор. Тулы проходят практические занятия на территории, где в прошлом году были ожесточенные бои с гитлеровцами за Тулу.



На снимке: Пилеме бое отделение командира А.В. Чепурова в на занятиях. Справа-налево: у-улем та рабоче Н-ского завода А.И. Королев и И.А. Ежиков, комроты А. В. Чепурнов и наблюдатели М. Н. Макеев. Фото Н. Ховрачева

фотохроника ТАСС

Боловинцы готовят фронтовикам новогодние подарки

Сегодня колхозная контора Боловинского колхоза «Пролетарий» превращена в столярную мастерскую. На полу разбросаны доски. Обыкновенная скамейка служит верстаком. 65-летний колхозник Иван Васильевич Чичурин настругом старательно обстрагивает доски. И М. Рыжов распиливает определенного размера доски поперек. М. В. Кирилов из нарезанных досок сбивает ящички. В эти ящички будут положены подарки, которые отправятся тем, кто не щадя своей жизни храбро сражается на фронте с ненавистным врагом. Вот почему так любовно и со всей старательностью приготавливаются подарки. Колхозницы Л. И. Огурцова и А. И. Кирилова приготвили еду, закоптили мясо. Колхозница-стахановка Ульяна Ивановна Щавелева сшила кисеты и носовые платочки.

Бойцам Красной Армии к новому году колхозники отправят 15 подарков. В каждом из подарков будет запакковано по 2 килограмма печенья, мясо, яйца, кисет с табаком, пара носовых платочков, сырной нож.

Каждый колхозник и колхозница, заботливо приготавливая подарки фронтовикам, мысленно представляет себе, что этот подарок вручат брату, сыну, мужу... А может - быть подарок вручат совсем незнакомому бойцу, но одинаково близкому и родному. При этой мысли теплее становится на сердце каждого и хочется помочь фронтовику всем, чем только возможно.

Ответ. редактор В. А. СОКЛОВ.